
令和６年度第２回調布市防災会議 会議録 

 

開催日時 令和６年１１月７日（木）午後３時～午後４時 

開催場所 文化会館たづくり西館２階 予防接種室 

出席者 宮坂委員，出戸委員，田原委員，野澤（光）委員，渡邊委員，熊澤委員 

川上委員，宇賀神委員，小泉委員，石橋委員，村田委員，森田委員， 

今井委員，本田委員，大和田委員，小柳委員，野澤（薫）委員，小島委員， 

徳永委員，松井委員，八角委員，田波委員，渡辺委員，阿部委員，有松委員 

以上２５人 

欠席者 ８人（代理出席２人含む） 

傍聴者 １人 

次第 １ 開 会 

２ あいさつ 

３ 議 題 

調布市地域防災計画の修正について 

４ 閉 会 

配布資料 ・資料１ 令和６年度調布市防災会議委員名簿 

・資料２ 調布市防災会議条例 

・資料３ 調布市地域防災計画の修正について 

・資料４ パブリックコメント実施結果（案） 

・資料５ 地域防災計画概要版（案） 

議事の要旨 １ 開 会 

 

２ あいさつ 

長友市長（会長）から挨拶 

 

３ 議題 

調布市地域防災計画の修正について 

・事務局から資料３，資料４，資料５を用いて地域防災計画の修正に係るこ

れまでの取組，パブリックコメントの実施結果，素案からの主な修正，概

要版の作成，今後策定する業務継続計画（ＢＣＰ），受援・応援計画につ

いて説明 

 

○会長 

調布市地域防災計画の修正についてというテーマに関しての説明は以上

でございます。その他でも結構でございます。御質問ご意見がございました

ら，挙手をお願いいたします。 

 

 



○宇賀神委員 

御説明ありがとうございました。地域防災計画概要版を初めて拝見させ

ていただいたのですが，色々な反映内容を市民にどうやって伝えるかとい

うことは非常に大切なことだと思います。市では防災訓練などの色々な取

組を行っていますが，QRコードの活用等により，色々なところで情報を見

ることができるようなことをもっともっと発信していくと，本当に防災に

強いまちになると思います。 

東京ガスとしても，ガスの強靱性を図りながら日々更新しています。我々

も発信したいと思いますので，一緒になって取組をさせていただければと

思います。ぜひよろしくお願いします。 

 

○会長 

ありがとうございます。ぜひこれからも実践的な備えということで，よろ

しくお願いいたします。 

 

○会長 

何かご意見，御質問ございませんでしょうか。本日のこの場だけというこ

とではなくて，後からまた拝見していただいて，これをより良いものにする

ための御意見等ございましたら，ぜひまた担当者にお寄せいただければと

思っております。よろしくお願い申し上げます。 

それから，防災に限らず，福祉，教育・子育てもみんなそうですけれど，

やはり何年かに１回総括をして集大成のような方針や計画を作ります。気

をつけなければいけないと思っておりますのは，長年の経験で言うと，管理

したものを作れば作ろうとするほど，読んでもらえなくなるということで

す。作るということが問題ではなくて，市民の皆さんにどういう備えをして

いただくか，それから日頃心がけることは何だろうか，発災時にどう対応し

ていただくか，まさにそれだけでございます。地域防災計画は，今までの経

緯や方針を色々見ていただければお分かりのように，色々な観点から書い

ておりますが，これをそのまま市民にお示しするだけでは先ほど申し上げ

ましたとおり逆行してしまい，必ず念頭に置いていただきたいような情報

も入らなくなってしまう危険性があります。それは我々も十分配慮した上

で，この中でピックアップをして，いかに１人でも多くの市民の方に内容を

知っていただくかというふうな配慮をしていかなければいけないと，当然

そのように思っております。 

ぜひ色々とご意見いただければということでお願いを申し上げるところ

であります。それでは，先ほど説明させていただきました，地域防災計画の

修正および概要版についてはご承認をこの場でいただいたものと，そのよ

うに認識をさせていただいて，発行に向けて準備を進めさせていただきた

いと思います。 



５ 閉 会 

○会長 

以上をもちまして本日の防災会議は終了とさせていただきます。 

大変ご多用の中ご参集いただきましてありがとうございました。今後と

もよろしくお願いいたします。 
 


